L A9

ArE] [T/

S

Ly

Aufgolde:

Ermitteln Sie Kennzahlen zur Auswertung des Jahresabschlusses.

Kennzahlen

Berechnung

Beispielberechnung
(mit den Werten aus o.a. Bilanz der Seite 190)

Kennzahlen der Vermdégenstruktur

Anlageintensitét
in %

Anlagevermdgen - 100

Gesamtvermogen

Umlaufintensitat

Umlaufvermdgen - 100

i Gesamtvermdgen
—
Kennzahlen der Kapitalstruktur
Eigenkapital- Eigenkapital - 100 LR SR
intensitat e

(EK-Quote) in%

Gesamtkapital

Fremdkapital-
intensitat
{FK-Quote) in %

Fremdkapital - 100

Gesamtkapital

Kennzahlen der Anlagenfinanzierung

Deckungsgrad | Eigenkapital - 100 Gl e
(Deckungsgrad A) e
in % Anlagevermdgen
Deckungsgrad li (Eigenkapital + langfr. FK) - 100 e
(Deckungsgrad B) =
in% Anlagevermdgen

Liquiditat 1. Grades
(Barliquiditat) in %

Kennzahlen der Zahlungsbereitschaft (Grundlage: Bestandsgrofien)

Liquide Mittel - 100
kurzfristige Schulden

Liquiditat 2. Grades
(Einzugs-
bedingte L.) in %

(Liquide Mittel + kurzfr. Forder) - 100
kurzfristige Schulden

Liquiditat 3. Grades
(Umsatz-
bedingte L.} in %

Umlaufvermogen - 100

kurzfristige Schulden

Kennzahlen der Zahlungsbereitschaft (Grundlage: StromgréBen)

Cash-flow : 7 g
in€ Jahrestiberschuss
+ Abschreibungen
+ Mehrung (-Minderung) langfr. Riickstellg.
Cash-flow
Cash-flow- Cash-flow - 100
Relation des e
Umsatzes Umsatzerlése
in % SRl e
Gash-flow- Cash-flow - 100
Relation des A
Eigenkapitals_ Eigenkapital e
in % il T
Kennzahlen der Ertragskraft
Eigenkapital- Jahresiiberschuss (Gewinn) - 100
rentabilitat T 5 2
(Unternehmer-R.) durchschnittliches Eigenkapital
in% stien
Gesamtkapital- (Jahresiiberschuss + Fremdk.-zinsen) - 100
rentabilitat = -
(Unterneh- durchschnittliches Gesamtkapital

mungs-R.)in %

Umsatzrentabilitat
in %

Jahresiiberschuss - 100

Umsatzeriose




